



ROMÂNIA
JUDEȚUL GORJ
CONSILIUL JUDEȚEAN GORJ



Gorj, Târgu-Jiu, str. Victoriei, nr. 4, cp 210191, tel: +4 0253214006, fax: +4 0253212023, e-mail: consjud@cigorj.ro, web: www.cigorj.ro

Nr. 20096 din 24.11.2022

CĂTRE,

Guvernul României

În atenția: Domnului prim-ministru Nicolae-Ionel Ciucă

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene

În atenția: Domnului ministru Ioan Marcel Boloș

Ministerul Energiei

În atenția: Domnului ministru Virgil-Daniel Popescu

Ministerul Energiei și Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene au prezentat, în data de 24 noiembrie 2022, în procedura de transparență decizională, proiectul Ordonanței de Urgență pentru stabilirea unor măsuri privind obiectivele de investiții pentru realizarea de amenajări hidroenergetice în curs de execuție, precum și alte proiecte de interes public major care utilizează energie regenerabilă, propuse pentru finanțare prin planul de măsuri REPower EU. Planul a fost creat având ca premise noile realități de pe piața energiei, astfel cum au fost influențate din punct de vedere geopolitic de conflictul armat din Ucraina, realități ce reclamă măsuri concrete de accelerare a tranziției către o energie curată și de creștere a independenței energetice a Europei. Totodată, planul REPower EU stabilește o serie de măsuri clare, menite să reducă rapid dependența de importurile de energie, prin orientarea către investiții aflate deja în diferite etape de execuție.

Având în vedere cele de mai sus, precum și faptul că, potrivit proiectului Ordonanței de urgență, se impune realizarea cu celeritate a tuturor etapelor specifice pentru o mai facilă implementare a proiectelor de investiții, vă solicităm **inclusiunea în lista proiectelor, din Anexa 1 la OUG, a obiectivului de investiții „AHE a râului Jiu pe sectorul Valea Sadului - Vădeni”**.

Ținând cont de orientările REPower EU către investiții aflate în diferite etape de execuție, apreciem că este importantă includerea obiectivului în lista de proiecte finanțate, având în vedere că lucrările la „AHE a râului Jiu pe sector Valea Sadului- Vădeni” sunt executate în proporție de peste 50% (Baraj Valea Sadului – 65%, Baraj Curtișoara – 80%, Canal fugă Valea Sadului – 50%, CHE Curtișoara – 70%, Canal fugă Curtișoara – 60%).

Acest obiectiv de investiție are o capacitate de producție de 139.000 de MWh energie electrică în anul hidrologic mediu, trei trepte de cădere, respectiv treapta Valea Sadului, treapta Curtișoara și Treapta Turcinești, o pondere energetică cumulată de 28% și o pondere a folosințelor complexe de 72%.

În privința funcțiunilor non-energetice, folosințele complexe de apă ale acestui obiectiv de investiții sunt următoarele:

- Asigurarea cu apă pentru irigarea unei suprafețe de 74.000 ha teren agricol în județele Gorj și Dolj;
- Asigurarea unui debit suplimentar în aval de 7,5 mc/s cu asigurarea de 97% pentru alimentarea cu apă a localităților și obiectivelor industriale și economice de pe cursul inferior al Jiului;
- Apărarea împotriva inundațiilor a localităților, obiectivelor economice și a căilor de comunicație prin zonă, pentru care este prevăzut un volum de atenuare de aproximativ 62 milioane mc;
- Asigurarea îmbunătățirii calității apei, prin sedimentarea suspensiilor transportate pe râul Jiu;



ROMÂNIA
JUDEȚUL GORJ
CONSILIUL JUDEȚEAN GORJ



Gorj, Târgu-Jiu, str. Victoriei, nr. 4, cp 210191, tel: +4 0253214006, fax: +4 0253212023, e-mail: consjud@cjgorj.ro, web: www.cjgorj.ro

- Scoaterea de sub limita inundației și redarea în circuit a circa 711 ha de terenuri agricole;
- Crearea unui rezervor important de apă care va influența favorabil microclimatul și va permite dezvoltarea zonei.

Considerăm că nerealizarea acestor lucrări generează cheltuieli enorme pentru readucerea terenurilor din zona de influență în starea inițială, iar efectele negative pe termen mediu și lung se răsfrâng asupra obiectivelor hidroenergetice aflate în aval, respectiv Târgu Jiu și Vădeni, prin creșterea exponențială a riscului de colmatare integrală a lacurilor de acumulare aferente, dar și de inundare a municipiului reședință de județ.

În consecință, față de argumentele prezentate, considerăm că includerea obiectivului de investiții „AHE a râului Jiu pe sector Valea Sadului- Vădeni” în lista proiectelor propuse pentru finanțare prin planul de măsuri REPower EU, aprobată prin OUG din 24 noiembrie 2022, va fi benefică atât din punct de vedere al facilității implementării, cât și al avantajelor pe termen mediu și lung oferite de folosințele complexe, printre care enumerăm dezvoltarea agriculturii într-o zonă puternic dezindustrializată a județului, siguranța alimentării cu apă a localităților din Gorj și Dolj, precum și protecția mediului și protecția împotriva inundațiilor.

În speranța că veți da curs solicitării noastre, vă asigurăm de întreaga noastră considerație.

Cu stimă,

Consiliul Județean Gorj,
Președinte,
Cosmin-Mihai Popescu

